

热议

## 湖北武汉解封在途 荆楚大地春意有望

“重启不是立马全面开启,也不可能毕其功于一役,而是需要稳步推进,要与疫情防控的节奏协调适应。”

□新京

3月24日,湖北省卫健委发布通告称,从3月25日零时起,武汉市以外地区解除离鄂通道管控,有序恢复对外交通,离鄂人员凭湖北健康码“绿码”安全有序流动;从4月8日零时起,武汉市解除离汉离鄂通道管控措施,有序恢复对外交通,离汉人员凭湖北健康码“绿码”安全有序流动。

解除离汉离鄂通道管控

措施,湖北尤其是武汉人民等待久矣。在疫情“黑天鹅”面前,湖北人民展现了巨大的韧性与决心,正所谓“英雄的城市、英雄的人民”,在史无前例的防控力度与湖北尤其是武汉人民的坚守下,良好的抗疫局面不断巩固形成。当抗疫胜利的曙光开始闪现,湖北包括武汉回归原本活泼的生活,也就理所当然。

随着疫情形势的缓解,湖

北人民的的活动空间正在有序扩展,小区商业网点恢复营业,公共交通恢复运营,很多城市的务工人员已经开始外出打工,湖北全省的“重启”实际上已经打开了局面。

疫情向好形势下,打开离鄂、离汉通道,正逢其时。只有打开与外界通道,湖北与外界要素交流与人员往来才能加速,而这直接关乎湖北经济社会的复苏与湖北人民

以及滞留湖北的民众回归正常生活。

当然,眼下有两个问题需要注意:疫情仍未结束,防控依然不能放松,重启不是立马全面开启,也不可能毕其功于一役,而是需要稳步推进,要与疫情防控的节奏协调适应。正如国家卫生健康委派驻武汉市工作组专题会议上说的,一方面“零新增”不等于零风险,另一方面“不把

‘零新增’作为防控包袱”。防控,仍不能松劲。

另外,放开离鄂、离汉通道,湖北人民流向外地,各省如何做好衔接工作,需要统筹安排。近来不少湖北外出务工人员去往外省时,就遭遇劝返或仍要隔离14天的要求,在全面放开离鄂、离汉通道情况下,这一问题需要彻底厘清解决。这是湖北人民重归正常生活的重要保障。

热议

## 嘲讽他国抗疫,“狭隘的优越感”要不得

“我们有理由为疫情防控取得的成绩感到骄傲,但这不是贬低别国防控举措、嘲笑他国特殊国情和文化的理由。”

□苏砥

近日,网上流传一幅图片:沈阳杨妈妈粥店门口悬挂一条“热烈庆祝美国疫情祝小日本疫帆风顺长长久久”的横幅,引起极大争议。目前,该横幅已被撤下。

当前,国内疫情防控形势越来越好,而其他一些国家的疫情扩散蔓延反而愈发严重,但这绝不应当成为“狭隘的优越感”的来源。恰恰相反,中国是最早遭受疫情冲击、也是截至目前受影响最大的国家,更应对其他国家目前的遭遇感同身受。目前,中国捐赠的防护

物资,正通过不同渠道抵达急需援助的国家。中国人民的爱心感染了越来越多的人,这样的善意应当持续传递下去。病毒是全人类的“公敌”,团结一致才能战胜。在疫情中经历过起落、体味过苦难的我们,相信比任何人更能理解这其中的滋味和道理。

我们当然有理由为疫情防控取得的成绩感到骄傲,也应当为每个人的辛苦付出而感到自豪。但这不是贬低别国防控举措、嘲笑他国特殊国情和文化的理由。实际上,每个国家

都有自己的特殊性,在疫情面前也不存在一套可供复制粘贴的万能公式。中国的经验值得借鉴,但如果认为只是简单照搬照抄就能遏制病毒传播,也并不现实。我们鼓励的是,放下偏见和不切实际的优越感,本着实事求是、解决问题的真诚态度进行交流。疫情是一场灾难,但如果态度正确、措施得当,同样也可以转化为全球公共卫生治理的宝贵经验。

一些网友之所以对某些国家存在极端情绪,是因为我们在抗疫路上,也遭受了一些来

自他国的冷嘲热讽甚至是歪曲、造谣和歧视。但受到不公正待遇,不是我们可以不公正的理由。一些国家的少数人决不能与大多数国民画等号,少数西方狭隘的媒体和政客更不能代表整个国家的主流民意。“山川异域,风月同天”,自疫情在中国暴发以来,来自世界各地的援助、来自全球网友的声音也不断感动着我们。在今天这样一个你中有我、我中有你的地球村中,偏激、狭隘甚至歧视不可能让人与人之间更好地相处。对于那些挑衅和不公正

对待,我们要坚决反对、反制。而从个体、舆论的角度出发,我们不妨传递更多善意,搭建起沟通、理解的桥梁。

在这次疫情中,如何看待我们自己,如何理解他国、他人,又何尝不是一次国民心态的历练与成熟。危难之中,一些国家画地为牢、以邻为壑。但更多时候,我们看到的是人间真情、大爱无疆。从“己所不欲,勿施于人”的原则,到人类命运共同体的理念,其中所体现的精神价值,正体现在你和我的一言一行之中。

### 鹰城第四届消费者信赖品牌参评展示

凝聚你我力量



居然之家

平顶山店

天猫家装节

打开天猫APP搜索  
居然之家官方旗舰店

居然春季家装节

4月4日-4月12日

打开手机淘宝扫一扫  
居然之家官方旗舰店打开手机淘宝扫一扫  
居然之家淘宝直播间

春惠鹰城

开年大促

家装好礼

储值增值最高5%

100根金条疯狂抽

淘宝直播爆品秒杀

冠名品牌

  
芝華仕  
(HK 01999)

头等舱

HOLIKE® 好莱客  
定制家居大师

梦天木门

高档装修,用梦天木门

平顶山市建设路与凌云路交叉口北500米 服务热线:0375-3976666